

# MANZATE 80WP

**MANEB (MANEMΠ) 80%**

Εγγ. Σύνθεση: 800 g/kg maneb (χημ. ομάδα: διθειοκαρβαμικά)  
Βοηθητικές ουσίες 6,98% β/β

Βρεξίμη σκόνη (WP)

ΑΑΔΑ: 60.416/09-04-2014

## Μυκητοκτόνο επαφής με προστατευτική δράση

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΧΡΗΣΤΕΣ



**ΚΙΝΔΥΝΟΣ**

Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση  
Ποικίλα σοβαρά οφθαλμικά ερεθισμα  
Μπορεί να προκαλέσει αλλεργία ή ψαλλίσματα άσματος  
ή άσματος σε περίπτωση έκθεσης.  
Υπάρχει για πρόκληση βλάβης στο φάρμακο  
Πολύ τοξικό για τους υδρόβιους οργανισμούς, με μακροχρόνια επίπτωσης

**Προφυλάξεις για το χρήστη και τη δημόσια υγεία:** - Φυλάξτε το κλειδωμένο μακριά από παιδιά. - Μην τρώτε, πίνετε ή καπνίζετε όταν χρησιμοποιείτε αυτό το προϊόν. - Εφοδιαστείτε με τις ειδικές οδηγίες πριν από τη χρήση. - Αποφύγετε να αντανέετε σκόνη /συγκεντρώσεις σταγονιδίων εκκενώματα. - Να φοράτε προστατευτικά γάντια προστατευτικά ενδύματα μέσα στομαχική προστασίας για τα μάτια πρόσωπο. \*Φοράτε κατάλληλη αναπνευστική μάσκα κατά την αντιμετώπιση και κατάλληλες μπότες κατά την εφαρμογή! -Οι εργαζόμενοι θα πρέπει να φορούν κατάλληλη προστατευτική ενδυμασία και γάντια εφόσον εισέρχονται στο πεδίο εφαρμογής μετά τον ψεκασμό. -Για να αποφύγετε τους κινδύνους για την ανθρώπινη υγεία και το περιβάλλον, ακολουθήστε τις οδηγίες χρήσης. -**Πριές βρογχίτις:** Σε περίπτωση επαφής με το μάτι: Ξεπλύνετε προσεκτικά με νερό για αρκετά λεπτά. Εάν υπάρχουν φαιν έπαισης, αφαιρέστε τους, εφόσον είναι εύκολα. Συνεχίστε να ξεπλύνετε. Εάν δεν υπάρχει ο οφθαλμικός ερεθισμός, συμβουλευθείτε Επισκευθείτε γιντρο. Σε περίπτωση σπασμών: Εάν ο πάσχον έχει δύσπνοια μεταφέρετε τον ασθενή στην καθαρή αέρα και αφήστε τον να ξεκουραστεί σε στάση που διευκολύνει την αναπνοή. Σε περίπτωση επαφής με το δέρμα: Αφαιρέστε τα εμποτισμένα με το φεκατικό υγρό ρούχα αμέσως και πλύνετε καλά τη προσβεβλημένα μέρη του σώματος με νερό και σαπούνι. Εάν οι ερεθισμός παραμένει ζητήστε ιατρική συμβουλή. Σε περίπτωση κατάποσης: Μην προκαλέσετε εμετό. Ζητήστε αμέσως ιατρική συμβουλή και δείξτε αυτό το δοχείο ή την ετικέτα. Δεν υπάρχει ειδικό αντίδοτο. Εφαρμόστε συμπτωματική θεραπεία. Τηλ. Κέντρο Δηλητηριάσεων: 210 77 93 777.

Μην ρυπαίνετε το νερό με το σκεύασμα ή τη συσκευασία του. Να μην πλένετε τον εξοπλισμό εφαρμογής κοντά σε επιφανειακά ύδατα! Να αποφευχθεί η ρύπανση μέσω του συστήματος αποχέτευσης από τις λυθότρωτες επιφάνειες και τους δρόμους. Για να προστατέψετε τους υδρόβιους οργανισμούς να φέρσετε μαν απόκαστη ζωή προστασίας 10 μέτρων από τα επιφανειακά ύδατα

ΚΑΘΑΡΟ ΒΑΡΟΣ: 1 ΚΙΛΟ

Κάτοχος της άδειας:  
UPL Europe Ltd, The Centre,  
Birchwood Park, Warrington, WA3 6YN, UK  
Υπεύθυνος επικοινωνίας:  
Υπεύθυνος για τη διάθεση στην αγορά:



ΑΘΗΝΑ: Φάσμα 15, Μαρσίου 151 23 Τηλ.: 210.66.00.900  
ΘΕΣΣΟΝΙΚΗ: Τον Θωμά 1103, ΒΙ.Π.Ε. Θ. 57022 Έδεσσας, Τηλ.: 2219.797.807  
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ: Σιυαλδα Αγ. Ιωάννης 353 00 Τηλ.: 22380 22.008-9  
e-mail: info@helatafarm.gr

### Καλλίεργεια, στόχος και δοσολογία:

**Αμπέλι (ονοπότημα):** Εφαρμογές με δόση 200 γρ./ 100 λίτρα φεκ. υγρού (200 γρ./ στρ.) και όγκο ψεκαστικού υγρού 50-100 λίτρα/στρέμμα για α) Περονόσπορος (*Peronospora viticola*) όταν οι βλαστοί έχουν μήκος περίπου 10 εκ. και εφόσον οι συνθήκες ευνοούν την ανάπτυξη της ασθένειας. Να ακολουθούνται οι συστάσεις των Δελτίων Γεωργικών Προεδιοποησεων. β) Φύσηση (*Phomopsis viticola*) και Μούρη στήθι (*Giarbardia didwellii*) 1-3 εφαρμογές κατά την έκπτυξη των οφθαλμών, αμέσως μετά το σχηματισμό του του φύλλου, στο στάδιο των 2-3 φύλλων. Μέγιστος αριθμός εφ'ών ανά καλή περίοδο 4 με μεσοδιάστημα 7-10 ημέρες.

**Κρεμμυδι (ήρη), Σκέρδα:** Εφαρμογές με δόση 200 γρ./ 100 λίτρα φεκ. υγρού (200 γρ./ στρ.) και όγκο ψεκαστικού υγρού 40-100 λίτρα/στρέμμα για Περονόσπορο (*Peronospora destructor*) και Σκωρίση (*Russinia allii*). Εφαρμογές με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων της ασθένειας. Μέγιστος αριθμός εφ'ών ανά καλή περίοδο 4 με μεσοδιάστημα 7-10 ημέρες.

**Σπαργάνι:** Εφαρμογές με δόση 200 γρ./ στρ. και όγκο ψεκαστικού υγρού 50-100 λίτρα/στρέμμα για Σκωρίση (*Russinia asparagi*). Εφαρμογές μετά τη συγκομιδή με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων της ασθένειας. Μέγιστος αριθμός εφ'ών ανά καλή περίοδο 4 με μεσοδιάστημα 14 ημέρες.

**Σαφράνι/καλαμπόκι/καλαμπόκι/καλαμπόκι:** Εφαρμογές με δόση 250 γρ./ στρ. και όγκο ψεκαστικού υγρού 40 λίτρα/στρέμμα για Κερκοσπορίαση (*Cercospora leaf-spot*). Εφαρμογές με την εμφάνιση των πρώτων συμπτωμάτων της ασθένειας. Μέγιστος αριθμός εφ'ών ανά καλή περίοδο 4 με μεσοδιάστημα 14-21 ημέρες.

**ΠΑΡΗΤΗΡΗΣΕΙΣ :** 1. Να μην χρησιμοποιούνται ως τροφή τα αμπέλοφυλλα σε περίπτωση χρήσης του MANZATE 80 WP. 2. Προληπτικές εφαρμογές εφόσον οι συνθήκες ευνοούν την ανάπτυξη της ασθένειας. 3. Το μέρος των δόσεων είναι ανάλογο με την ένταση της προσβολής. 4. Στις περιοχές όπου εφαρμόζονται προγράμματα γεωργικών προεδιοποησεων, να ακολουθούνται οι οδηγίες των γεωργικών προεδιοποησεων.

**Ειδικές συνθήκες γεωργικές, φυτογείας ή περιβαλλοντικές υπό τις οποίες το σκεύασμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί ή να αποκλειστεί:** Διαχείριση ανθεκτικότητας: Το MANZATE 80WP μπορεί να χρησιμοποιηθεί προκειμένου να αποφευχθεί η ανάπτυξη ανθεκτικότητας σε μυκητοκτόνα με εξειδικευμένο τρόπο δράσης.

**Τρόπος εφαρμογής:** Ψεκασμοί φυλλοματός  
**Τρόπος παρασκευής ψεκαστικού υγρού:** Γεμίζουμε το δοχείο του ψεκαστικού μηχανήματος με νερό μέχρι την μέση. Διαλύουμε το φάρμακο σε μικρή ποσότητα νερού και το ρίχνουμε στο ψεκαστικό δοχείο. Προσθέτουμε το υπόλοιπο νερό αναδεδιόντας συνεχώς.

**Οδηγίες για την ασφαλή απόσυρση του φυτοπροστατευτικού προϊόντος και της συσκευασίας:** Τα κενά υλικά συσκευασίας (σάκους, σακιά μαζί με τα κομμάτια) αφού καταστραφούν προηγούμενας με σκόνη, για τη διασφάλιση της μη περαιτέρω χρήσης, αναποθείται όλα σε σημεία συλλογής για ανακύκλωση ή ανάκτηση ενέργειας.

**Συνδυαστικότητα:**  
**Χρονικό διάστημα ασφαλείας μεταξύ εφαρμογής και της πρόσβασης του ανθρώπου ή των ζώων στην καλλιέργεια στην οποία έχει εφαρμοστεί το σκεύασμα:**

Στοιχεία φυτοτοξικότητας, ευνοηθείς ποικιλίες και κάθε άλλες παρενέργειες στα φυτά ή τα προϊόντα τους: Δεν είναι φυτοτοξικό όταν εφαρμόζεται σύμφωνα με τα αναγραφόμενα στην ετικέτα του.

**Προστασία των καταναλωτών - Τελευταία επέμβαση πριν τη συγκομιδή:** Αμπέλι ονοπότημα, Κρεμμυδι, Σκέρδα, Σαφράνι/καλαμπόκι, Κτηνοτροφικά τεύλα 28 ημέρες, Σπαργάνι, ΔΕ

**Συνθήκες αποθήκευσης, χρονική σταθερότητα του σκευάσματος:** Το σκεύασμα παραμένει σταθερά για 2 χρόνια τουλάχιστον από την ημερομηνία παρασκευής του, όταν αποθηκεύεται, στην αρχική φεραγομένη συσκευασία του σε χώρο ήλιο, δροσερό, καλά αεριζόμενο, μακριά από θερμότητα.

Αγ. Παύλος - Ηα. Παράκουας - Ηα. Αθήνα - Βλάση επί της συσκευασίας